

2026/2/4 下午 09:39:19

## 雪梨臺灣學校強調環保與創意發想 辦理2023古法造紙文化研習

#

雪梨臺灣學校

活動時間：2023-04-01

雪梨臺灣學校於4月1日舉辦古法造紙教師文化研習活動，透過回收雞蛋盒為主要製作原料、再融入巧思設計佈置的樹葉與花瓣，充分展現出創意且環保的造紙概念。本次活動的目的是期許老師了解造紙的流程、方法與實際操練，並在往後學校相關教學中規劃設計學生的古法造紙活動。學校這次特別邀請到文化技藝領域專家吳淑均講師蒞校指導，帶領僑校老師們發揮創意，將造紙技術與藝術結合。雪梨華僑文教中心施主任也蒞臨指導，過程中老師們互相鼓勵、讚美彼此的作品，現場洋溢著像紙漿一樣濃郁的學習的氛圍。

活動一開始吳淑均講師透過豐富投影片內容精采解說了紙的歷史、造紙的淵源與方式等，再透過影片一步一步介紹古法造紙的流程。然後親自示範如何操作木製手造紙器過濾紙漿，老師們皆目不轉睛觀看學習，當講師示範完成一張手工紙作品時、現場歡呼聲連連。

接著老師們實際輪流操作，將木製手造紙器於桶子中均勻的過濾紙漿，讓紙漿逐漸沉積，形成一張紙張，蓋上水彩紙後、再用吸水性好的毛巾將水分擰出，並用重物或壓蓋板加以加壓，使其更加平整，靜置幾分鐘拿掉水彩紙、晾乾後就完成一張作品，吳淑均講師也從旁協助教導如何將花瓣、葉子等自然素材加入到造紙過程中，讓造出來的紙張更加美麗。老師們按部就班小心翼翼的完成作品後更是歡欣鼓舞、雀躍不已。

學校表示，透過此次活動，老師們不僅學習到古法造紙的技術，更學會了將回收材料重新利用、強調環保的重要性。校長簡明輝表示海外僑校中文教學肩負著文化傳承的責任，學校也都會安排老師們參與學習各種臺灣的文化技藝、並教導海外僑校學生，讓臺灣文化在海外紮根、源遠流長。



老師們輪流操作

2026/2/4 下午 09:39:19

## 雪梨臺灣學校強調環保與創意發想 辦理2023古法造紙文化研習

#

雪梨臺灣學校

活動時間：2023-04-01



吳淑均講師精采的解說手工造紙流程



吳淑均講師親自示範